

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
753 02 HRANICE
číslo 1700000000

Z P R A V O D A J

města Hranic a lázní Teplic n. B.



Fotografie Romana Kubička

ČERVEN 1988

Ročník XXX.

PŘIPOMÍNÁME SI . . .

11. 6. 1978 — před 10 léty zemřel v Hranicích PhDr. Čeněk Gardovský, muzikolog, zasloužilý pracovník v kultuře. Po druhé světové válce působil v hudebním oddělení ministerstva školství a osvěty, byl činný jako klavírista, cembalista a varhaník, napsal mj. „Chrámové varhanní skladby L. Janáčka“, „Mozartovy opery v Praze“, složil několik drobných skladeb, varhanních fantazií a fugu, upravil řadu lidových písní. Narodil se 20. 10. 1910 v Kroměříži.

25. 6. 1963 — před 25 léty zemřela v Gottwaldově a byla pochována v Praze Marie Příleská—Blašková, spisovatelka, autorka četných básní a románů, v r. 1921 vyšle její první tištěná báseň „Na Baltu“, v r. 1925 román pro mládež „Mocnější pouta“, v r. 1927 sbírka básní „Píseň života“, v r. 1928 „Moravské obrázky“, v r. 1930 veselohra „Očkování proti lásce“, v r. 1940 „Bouře a jiné povídky“ atd.; narodila se 23. 12. 1882 ve Všebovicích.

20. výročí založení žakovského dechového orchestru lidové školy umění v Hranicích

Žakovský dechový orchestr slaví v tomto roce již 20 let svého trvání. Pracuje od roku 1968 pod vedením učitele s. Josefa Slimáčka. Již krátce po svém založení zaznamenal první úspěchy na veřejných vystoupeních v rámci školy, města i okresu.

V roce 1974 účinkoval na zahájení Celostátní zemědělské výstavy v Přerově a při oslavě Dne tisku, rozhlasu a televize v Ostravě. V roce 1975 byl pozván k natáčení do Čs. rozhlasu v Ostravě. Z dalších vystoupení lze uvést koncerty při zahájení okresního kola Puškinova památníku, při slavnostním otevření kulturního domu v Zámorskách, na Okresní mírové slavnosti, na Festivalu dětských dechových hudeb v Lipníku nad Bečvou, při otvírání nových základních škol v Hranicích a ve Všebovicích.

V roce 1976 absolvoval úspěšný zájezd do NDR — Halle

1978 se zúčastnil Kmochova Kolína

1984 účinkoval na okresní přehlídce dětských dechových hudeb v Brodce u Přerova

1988 vystoupil při celostátním setkání zástupců základních škol v rámci oslav 40. výročí Vítězného února v Přerově.

Vystoupení žakovského dechového orchestru na koncertech školy, mnohá vystoupení při významných politických akcích ve městě, koncerty v lázních Teplicích nad Bečvou jsou nedílnou součástí kulturního života v našem městě.

Orchestr si zaslouží uznání za dosažené výsledky v celostátních soutěžích LŠU, kde se v kategorii do 15 let a 18 členů umístil následovně:

1971 Krajské kolo	3. místo
1974 ústřední kolo v Ostravě	1. místo
1977 ústřední kolo v Ostravě	1. místo
1980 ústřední kolo v Ostravě	1. místo

1983 krajské kolo
s postupem do ústředního kola v Úpici (nezúčastnil se pro finanční omezení a nedostatek noclehů)

1986 ústřední kolo v Úpici

Všechna vystoupení tohoto orchestru byla a jsou přijímána širokou veřejností s uznáním a odborníky hodnocena velmi kladně. Zvláště pak reprodukční úroveň a dramaturgie programu.

Systematická a cílevědomá práce orchestru se po celou dobu projevuje také v přípravě nových hráčů za žáky, kteří postupně opouští školu. Udržet 20 let trvale vysokou úroveň mladého kolektivu, ve kterém se obměňují jednotliví hráči, je výsledek pedagogické práce vedoucího orchestru soudruha Josefa Slimáčka, která si rovněž zaslouží uznání.

Ve dnech 22.—24. dubna 1988 byl orchestr na zahraničním zájezdu v MLR — Budapešti, kde se zúčastnil mezinárodního setkání dechových orchestrů mladých. Také tohoto vystoupení a reprezentace hudebního školství ČSSR se orchestr zhostil velmi úspěšně.

Zájezd byl nejen odměnou orchestru za jeho práci, ale také konfrontací hudebního projevu v oblasti dechové hudby.

20 let činnosti žakovského dechového orchestru oslavila škola koncertem v neděli 29. května 1988.

Věra Holešovská

Drobné provozovny MěstNV Hranice v podmínkách přestavby.

Drobné provozovny v Hranicích vychází ve své činnosti ze „Zásad pro zřízení a činnosti drobných provozoven“, schválených usnesením vlády ČSR ze dne 14. 7. 1987 číslo 178.

Podle těchto zásad poskytují služby občanům, Národním výborům a zařízením sloužícím potřebám občanů, jako např. školským, kulturním, obchodním, sociální péče, podnikům zabezpečujícím placené služby nebo správu a údržbu domovního majetku a společenským organizacím.

Drobné provozovny v našem městě zajišťují služby v těchto oblastech: Hřbitovní zahradnictví provádí vazby kytic a věnců, tisk stuh, vysazování hrobů, pěstování květin a zeleninových přísad. Část své výroby prodává prostřednictvím stánku v Zápotockého ulici.

Nákladní autotaxi zabezpečuje na základě požadavků přepravu všeho druhu a automobilem IFA se sklopem pro obyvatelstvo i pro podniky zajišťují služby.

Stavební četa v počtu 13 pracovníků provádí stavební práce převážně pro organizace zabezpečující služby, avšak jsme schopni a ochotni provádět práce menšího rozsahu i pro obyvatele našeho města. Naší snahou je rozšířit stávající stavební četu o další pracovníky, abychom svou kapacitou stačili uspokojovat rostoucí požadavky, například Podniku bytového hospodářství a dalších organizací dle novelizovaných „Zásad“.

Dalšími službami provozovanými drobnými provozovnami je oprava jízdnic kol, hlídané parkoviště, správa hřbitova v Drahotuších včetně kopání hrobů, provoz tržnice v ulici 28. října a na podloubí v Zápotockého ulici.

Nově zavedenou službou je písmomalířství, které slouží k malbě různého druhu písma a grafických návrhů na papír, dřevo, plech, sklo a umělé hmoty.

Všichni dobře víme, že situace v oblasti poskytovaných služeb není ještě zcela na požadované úrovni. Obzvláště nyní v období přestavby je nutné podstatně rozšířit okruh Drobných provozoven. Proto již v tomto roce hodláme rozšířit služby především v oblasti elektroinstalačních, vodoinstalačních a zámečnických prací.

Ochotně přivítáme odborníky všech zmíněných, ale i jiných profesí s jejichž aktivní účastí a řemeslnickou dovedností budeme společně moci realizovat náš záměr na dalším rozvoji služeb ke spokojenosti občanů našeho města.

Drahomír Opravil
vedoucí DP MěstNV Hranice

Kapitolky z topografie města Hranic

PhDr. Bohumír Indra

DŮM SUCHÁNKOVSKÝ čp. 104 NA HORNÍM PODLOUBÍ s pamětní deskou pobytu Bedřicha Smetany

Jednopatrový řadový městský dům, zvýšený o půdní patro, má přízemní renesanční domovní loubí otevřeno jedním obloukem do ulice Zápotockého. Od sousedního řadového domu Horního podloubí čp. 103 je oddělen úzkou bývalou přístupovou obrannou uličkou na městské hradby, prolomené počátkem minulého století fortnou a opatřenou schodištěm pro usnadnění přístupu z města na předměstí a naopak. Tato ulička se nyní jmenuje Pivovarské schody.

Dům si uchoval v podstatě renesanční domovní jádro, postavené na gotických základech staršího městského domu, z něhož se podnes uchoval jen přední hloubkový sklep, zaklenutý půlkruhovou valenou kamennou klenbou, spojený chodbičkou se zadním sklepem. Z renesanční přestavby domu počátkem 17. století se dochoval přízemní mázhaus, pravá část traktu byla však později barokně přestavěna a upravena na kvelb s přímým vstupem z domovního loubí. Starý kamenný renesanční domovní portál vstupu do domu byl nahrazen malými dvoukřídlými dřevěnými dveřmi. V zadním mezipatře je bývalá hostinská místnost. Počátkem 19. století bylo k zadní části domu přistavěno rozlehlé dvorní křídlo s okny do Pivovarské uličky.

Průčelní strana domu se 3 okny v 1. patře a 2 okny půdního patra, je zcela jednoduchá, bez architektonických detailů, pouze přízemí je od 1. patra odděleno kordonovou římsou. Stará sedlová střecha domu s valbou, pokrytá šindelem, byla v tomto století obložena eternitem.

Nejstarším doloženým držitelem tohoto starého velkoměstského právovárečného domu s právem šenku piva a vína byl v polovině 16. století měšťan **Martin Macháček**, který byl r. 1565 a 1571 městským fojtem. Po jeho smrti r. 1571 byl pozůstalý dům prodán městským úřadem na místě sirotků za 800 zlatých **Martínu Rezníkovi z Lipníka**, který si vzal vdovu Macháčkovu za ženu. Srazil si hned třetí díl manželčin, na dva sirotky zůstaly zbylé dva díly. Už r. 1585 patřil dům měšťanu **Václavu Helmovi**, který se oženil s druhou ženou Rezníkovou, vdovou Kateřinou. Helma přišel do Hranic už v šedesátých letech z Lipníka a koupil dva grunty na předměstí, které nyní prodal. Roku 1588 byl však také již nebožtíkem a na statek po něm pozůstalý si připověděli fojti nýdecký a střítežský, že jim zůstal dlužen 18 zlatých za fůry „jedouce pro víno“, také fojt malhotský přihlásil dluh 16 zlatých. Helma zřejmě obchodoval ve velkém s vínem pod obručí tj. v sudech.

Dům po manželovi držela vdova Kateřina Helmová až do r. 1592. Po její smrti připadl tzv. nápadníkům domu, t. j. dětem dřívějších držitelů domu, dvěma dcerám Rezníkovým a Danielu Macháčkovi, synu Martina Macháčka. Ten prodal dům jménem všech nápadníků domu **kožešnickému mistru Jiříkovi Pštrosovi**, který si dům do r. 1609 zcela zaplatil. Pštros byl r. 1597 městským rychtářem, byl však sesazen Janem Jetřichem z Kunovic, pánem města Hranic, pro nevykonání jeho příkazů a nahrazen jím ustanoveným tzv. přísedním rychtářem, poslušným plnit rozkazy vrchnosti. Když byl Pštros r. 1599 zvolen měšťany za prvního purkmistra dostal se opět do sporů s Janem Jetřichem z Kunovic pro hrubé porušování městských privilegií a městského zřízení vrchností. Ten při výměně hranického panství r. 1600 se svým švagrem Zdeňkem Žampachem z Potenštejna za jeho panství Světlov, si vymínil Pštrosova a několik dalších hranických měšťanů jako vzpurné poddané k trestání do vězení na svůj zámek v Uherském Ostrohu. Pštros přečkal tyto útrapy, vrátil se do Hranic a v prvních letech 17. století zbořil svůj starý šenkovní dům a postavil na jeho místě nový renesanční dům s mázhausem, kamenným portálem ap. V r. 1613 však svůj dům oceněný na 1000 zl. prodal za 400 zl. hotově mu složených **soukenickému mistru Mikuláši Žabskému**. Ten domu dlouho neužil, zemřel již r. 1616. Jeho vdova Zuzana, roz. Balšánková, držela dům až do své smrti r. 1633. Městský úřad na místě pozůstalých sirotků prodal dům téhož roku za 1000 zlatých podle poručení zemřelého **kožešnickému mistru Jeremiáši Ježovi z Kelče**, který měl za ženu její dceru Salomenu. Dům byl prodán i se zahradou na Novosadech, ležící vedle panské zahrady na pravém břehu potoka Veličky. Jež přežil s rodinou na domě třicetiletou válku, dobytí a drancování města švédskou armádou r. 1645. Podle soudobého soupisu držitelů městských domů z jara 1644 se živil řemeslem kožešnickým, neměl žádný dobytek ani roli. Po skončení válce byl zvolen do městské rady, v r. 1651 byl rychtářem města, v letech 1654 a 1657 mladším purkmistrem a v letech 1659, 1661 a 1662 stál v čele města jako starší (první) purkmistr. Zemřel r. 1678.

Po jeho smrti prodal městský úřad r. 1679 dům na místě vdovy Zuzany a sirotků za 1000 zlatých moravských měšťanu **Václavu Pernšteinerovi**, v jehož rodině pak zůstal téměř sto let. Od devadesátých let do r. 1715 patřil jeho synu Martinu Pernšteinerovi, podíly na domě měli však zajištěny i jeho bratři Václav, Jan a Karel a švagři Antonín Anderla a Mikuláš Kuča. V r. 1753 po smrti Jiřího Pernšteinera převzal dům syn Karel Pernšteiner, krejčovský mistr, zemřel však již r. 1767 ve věku 38 let. Jeho vdova Anna, která měla podle testamentu užívat dům 20 let a pak jej postoupit některému ze 3 sirotků, vdala se již r. 1768 za **drahotušského měšťana Josefa Blažka**. Ten požádal magistrát města, aby mu byl dům v ceně 1000 zl. připsán s podmínkou, že vyplatí sirotky Pernšteinerovy Jana, Karla a Ignáce. V r. 1779 však potom dům prodal za 1000 zl. **soukenickému mistru Štefanu Kellnerovi**, který převzal na sebe dluhy zemřelého Karla Pernšteinera i závazek vůči třem jeho sirotkům. Kellner provedl některé vnitřní stavební úpravy v domě, dal jej v r. 1798 zapsat svému synu Theodoru Kellnerovi v ceně 1600 zl. Po Kellnerově smrti převzal r. 1820 dům podle stavebních smluv **provaznický mistr Josef Šudlek**, manžel Kellnerovy dcery Terezie, ale už r. 1826 prodali dům **velkoobchodníku sukny Alesandru Gregorovi** za 6150 zl. vídeňské měny. Gregor se vlastně jmenoval Řehoř (podepisoval se Rzehorz), změnil si však jméno na Gregor jako obchodník sukny, jež dovážel na trhy do Uher a do Vídně. Patřil mu dříve velkoměstský dům čp. 84 na náměstí, který mu však nevyhovoval a proto jej téhož roku 1826 prodal za 5700 zlatých ve stříbrných mincích a koupil dům na Horním podloubí. Ještě téhož roku začal stavět na dvoře **koupeného domu čp. 104 rozlehlé zděné přízemní stavení skladu a upravný sukna**. Pozval stavební komisi, aby schválila přístavbu k jeho domu podél hradební uličky a uváděl, že upraví současně odtok vody ze studny, tekoucí dosud do fortní uličky, nedávno

teprve prolomené a opatřené schodištěm na předměstí, kde tvořila nebezpečné náledí. Odtok vody ze studny byl upraven do dvora domu. Ačkoliv stavební komise mu povolila zřídit v přístavbě na straně uličky jen tři okna proti fortně, konstatovala pak v protokole, že Gregor zřídil ještě čtvrté okno ve světnici poschodí proti dvoru. Tato přístavba sloužila později až do poloviny 20. století jako cukrářská dílna a pekárna.

R. 1843 koupil dům za 4400 zl. konvenční měny měšťan **Josef Hrůšek**, ale již r. 1851 jej prodal za 5000 zl. **cukráři Janu Valentovi** a jeho ženě **Josefě**. Valenta zřídil z bývalého přízemního kveľbu se vstupem z podloubí **cukrářský krám** a v **zadní velké místnosti mezipatra cukrářský salón**. Valentovi bydleli v předních místnostech 1. patra s výhledem do ulice, **zadní dvě místnosti 1. posch. pronajali téhož roku 1851 nájemci měšťanského pivovaru v Hranicích Antonínu Smetanovi a jeho rodině, bratru Bedřicha Smetany**. Smetana najal už r. 1849 vrchnostenský pivovar v Týně u Lipníka n. B., v r. 1850 však přenechal nájem svému švagrovi Františku Matějkovi a sám najal od 1. ledna 1850 na 3 roky měšťanský pivovar v Hranicích, umístěný na dvoře domu čp. 102 a 103. Ubytoval se s manželkou nejdříve v domě obchodníka sukny Jana Večeře čp. 109 na Horním podloubí, kde se jim 12. dubna 1850 narodil prvorozený syn Julius. V r. 1851 se však přestěhovali do nového bytu v domě čp. 104 blíže k pivovaru, kde se jim 23. února 1852 narodila dcera Vilemína. **Bedřich Smetana navštívil za měsíčního pobytu r. 1852 v Týně u Matějků, u nichž bydleli i oba Smetanovi rodiče, v srpnu s manželkou a dcerkou Bedřiškou rodinu bratra Antonína v Hranicích a pobýli u nich přes týden. Obě ženy se dosud neznaly, ani děti. Na paměť tohoto pobytu Bedřicha Smetany v Hranicích byla u příležitosti 150. výročí jeho narození upevněna r. 1974 vedle vchodu do domu čp. 104 na podloubí mramorová deska, připomínající pobyt Smetanův v srpnu 1852 v tomto domě a v Hranicích. Jeho bratr Antonín Smetana neprodloužil koncem r. 1852 tříletý nájem měšťanského pivovaru v Hranicích na další tříleté období a odstěhoval se s rodinou do Nového Města nad Metují, kde měl již dohodnut výhodnější nájem tamějšího pivovaru.**

Po smrti cukráře Jana Valenty r. 1863 převzala dům a cukrárnu sama jeho vdova **Josefa Valentová roz. Zatloukalová** a zajistila dětem Františkovi, Ferdinandovi a Marii jejich podíly na domě. Nejstarší syn **František Valenta získal koncesi a zřídil v domě v zadní místnosti mezipatra hostinec**, zemřel však 25 letý již r. 1878. Hostinec byl pak pronajímám nájemcům a zůstal tu až do let první světové války. Dům s cukrárnou v ceně 7900 zl. rakouské měny, byl po smrti Josefy Valentové, zemřelé r. 1880 ve věku 50 let zapsán synu Ferdinandovi Valentovi. Ten prodal dům již r. 1883 měšťanu **Janu Stahalovi**, ale počátkem 20. století patřil již manželům **Karlovi a Hildegardě Mihovským**, kteří jako majitelé domu a hostinské koncese pronajímali hostinec v domě nájemcům. Cukrářskou dílnu a prodejnu v domě měl v devadesátých letech v nájmu cukrář J. Vala, od počátku 20. století pak **cukrář Josef Suchánek**. Ten s manželkou Františkou koupili v druhém desetiletí dům, upravili nově přízemní prostory cukrárny a vinárny za ní i cukrářské dílny a pekárny v dvorním traktu budovy. Cukrárnu převzal později stejnojmenný syn **Josef Suchánek** a vedl ji do padesátých let. Dům je obýván rodinnými majiteli domu Josefa a Vladimíra Suchánka, v bývalé prodějně cukrárny v přízemí je dnes sklad květin pro prodej v podloubí domu.

Dům kulturně historicky zajímavý a hodnotný patří k základnímu renesančnímu městskému fondu. Dokládá stavební vývoj městského jádra a dokumentuje všechny vývojové etapy, které se tu uplatnily v průběhu staletí. Jeho kulturní hodnotu dokládá pobyt Bedřicha Smetany s rodinou u bratra r. 1852. V tomto domě, ve městě Hranicích a jeho krásném okolí.

Prameny a literatura:

Purkrechtní, pozemkové, městské knihy a matriky města Hranic

Evidence nemovitých kulturních památek města Hranic a fotoarchiv Krajského střediska státní památkové péče v Ostravě.

B. Indra: **Bedřich Smetana** bydlel v roce 1852 v Hranicích v domě čp. 104, ZMHMT 1974 / červenec—srpen.

B. Indra: **První prázdninový pobyt Bedřicha Smetany s rodinou v Týně nad Bečvou a v Hranicích r. 1852** (Příspěvek k Smetanovu životopisu). Vlastivědné listy Sm kraje 1979, č. 1, s. 22—25.



Dům Suchánkovský čp. 104 na Horním podloubí v němž bydlel r. 1852 Bedřich Smetana. Foto: K. Fon 1983.



Pivovarská ulička vedle domu Suchánkovského čp. 104. Foto: K. Fon 1983.

Vyhodnocení socialistické soutěže BSP ČSP.

Na členskou schůzi Brigád socialistické práce Československo-sovětského přátelství, která se konala dne 19. dubna t. r. bylo provedeno vyhodnocení socialistické soutěže BSP ČSP.

Soutěž měla název „3 x 7“ a byla vyhlášena na počest 70. výročí VŘSR.

Čestné uznání a ceny byly vyhodnoceným brigádám předány s. Pravomilou Bartschovou za komisi iniciativy pracujících při MěstV SČSP v Hranicích, s. Ing. Jaroslavem Novotným za MěstV SČSP Hranice, s. Zdeňkem Štenclem, členem komise IP při OV SČSP v Přerově a s. Františkem Štadlerem, členem pléna OV SČSP.

V kategorii — zálohy BSP ČSP získali

1. místo ZBSP ČSP SP Drahotuše s patronkou Zaciasovou
2. místo ZBSP ČSP SP Hustopeče s patronkou s. Trefilovou
3. místo ZBSP ČSP SP Tovačov s patronkou s. Suchánkovou

V kategorii nevýrobní BSP ČSP získali

1. místo BSP ČSP Jednota Hranice — vých. kádrů vedené s. Bartschovou
2. místo BSP ČSP Léčebny Radost v Teplicích nad Bečvou vedené s. Spáčilovou
3. místo BSP ČSP SMC Hranice — ústřední sklad ved. s. Gajdůškem
4. místo BSP ČSP Jednota Hranice odd. obchodu vedená s. Rumlovou
5. místo BSP ČSP SMC Hranice pod. řed. MTZ ved. s. E. Ráblou

V kategorii výrobní BSP ČSP získali

1. místo BSP ČSP — SMC Hranice překl. třídirna vedená s. Vorlem
2. místo BSP ČSP — SMC Hranice pece vedené J. Filkem
3. místo BSP ČSP — CVH Lom Hranice ved. F. Rekem
4. místo BSP ČSP — Sigma Hranice ved. J. Křížanem
5. místo BSP ČSP — CVH — vlečka Hranice ved. V. Vymětalíkem

Významného ocenění se dále dostalo třem kolektivům BSP ČSP, kteří dosahují příkladných výsledků.

Ústřední výbor SČSP udělil Čestné uznání k pamětnímu zápisu do Zlaté knihy Československo-sovětské družby. Za příkladnou iniciativu na počest 70. výročí VŘSR, 65. výročí SSSR a k X. sjezdu SČSP.

BSP ČSP n. p. Severomoravské cihelny n. p. závod PK Hranice, úsek překl. třídirna ved. Josefem Vorlem

BSP ČSP Sigma Hranice ved. Arnoštem Schmidtem

BSP ČSP Jednota Hranice odd. vých. kádrů ved. Pravomilou Bartschovou

Všem vyhodnoceným kolektivům blahopřejeme.

6. 5. 1988 byl kolektiv BSP ČSP ved. J. Vorlem zapsán do Knihy cti OOR v Přerově, za příkladné výsledky v oblasti pracovní a mimopracovní iniciativy roku 1987.

H. B.

JARNÍ PŘEKVAPENÍ aneb

O návštěvě dětského pěveckého sboru „Zornička“ v Hranicích.

Krátce po svém založení (27. října 1981) začal Hranický dětský pěvecký sbor při Sdruženém klubu ROH v Hranicích v rámci své činnosti uskutečňovat výměnné zájezdy s ostatními dětskými pěveckými sbory nejen na území našeho státu, ale i v zahraničí. Malí zpěváci tak mají možnost poznávat úroveň jednotlivých sborů, nové prostředí, učit se samostatnosti i společenskému vystupování a navazovat přátelské styky s dětmi, které se zabývají stejnou zájmovou uměleckou činností.

Také pro letošní rok si náš dětský sbor domluvil výměnný zájezd. Tentokrát s dětským pěveckým sborem „Zornička“, který působí při Domě kultury ROH ZVT a Lidové škole umění v Bánské Bystrici.

A tak se stalo, že dne 21. dubna t. r. večer jsme přivítali na hranickém nádraží pěvecký sbor „Zornička“ v počtu 65 dětí a čtyřčlenný doprovod dospělých, který tvořili:

RNDr. Agáta Žilinčárová, pracovnice Domu kultury,

María Lanková, sbormistryně a učitelka ZŠ,

Robert Tatár, sbormistr a učitel LŠU,

Magdaléna Vlčková, klavírní doprovod — učitelka LŠU.

Po přivítání a prvním seznámení jsme poznali, že další tři dny, kdy soubor bude naším hostem, budou probíhat ve znamení dobré pohody, upřímných lidských vztahů a nových přátelství. Bánskobystrický sbor přijel s obavami, že je sbor začínající a že ještě nikdy na takovém zájezdu nebyl, ale my můžeme říci, že jejich obavy byly naprosto zbytečné.

Členové sboru byly velmi hodné a ukázněné děti. Sbor při společném koncertu, který se konal druhý den v sále SK ROH, prokázal nečekanou uměleckou úroveň. Pod vedením zkušených sbormistrů přednesl svůj program s nadšením, překvapil malebným, plastickým zvukem, velmi dobrou intonací a sborovým cítěním. Zahájil skladbou svého sbormistra Roberta Tatára „Jarné prekvapenie“, dále pak v programu vystřídal skladby současných autorů i klasické skladby představitelů romantizmu.

Hranický dětský pěvecký sbor byl rovněž dobře připraven a pod vedením sbormistryně Dr. Taťany Jonasové přednesl působivý program, v němž byly zastoupeny naše i ruské lidové písně, sbory našich současných hudebních skladatelů, z klasické literatury zazněly sbory W. A. Mozarta a J. J. Ryby.

Zbývající čas pobytu slovenských hostů u nás byl pak věnován rekreaci a oddechovým akcím. Byly to výlety do Olomouce, Rožnova pod Radhoštěm, na Pustevny a samozřejmě do lázní Teplíc nad Bečvou, kde si sbor prohlédl Zbrašovské aragonitové jeskyně. V jeskyních se shodou okolností konal koncert vysokoškolského pěveckého sboru Pedagogické fakulty Ostrava a celý sbor „Zornička“ se rád přidal k ostatnímu publiku a se zaujetím vyposlechl program. Po dohodě s vedením jeskyní a na přání ostravského sboru nastoupily pak i bánskobystrické děti, aby jako projev díky za mimořádný umělecký zážitek zazpívaly skladbu E. Suchoně: „Aká si mi krásná...“. U svých starších kolegů se setkaly s obdivem o čemž svědčil dlouhotrvající potlesk, a tak musely ještě přidat další skladbu. Pěvecké setkání s vyspělým ostravským sborem byl pro dětský pěvecký sbor „Zornička“ asi nejhlubším zážitkem z celého pobytu u nás v Hranicích.

V předvečer jejich odjezdu se konala v sále SK ROH diskotéka pro děti slovenského i našeho sboru. Navázaná přátelství byla utužena na tanečním parketu, všechny děti se bavily spontánně a nerady se rozcházely domů.

Další den naše slovenské hosty čekal už jen odpočinek a příprava na zpáteční cestu. Loučení na nádraží se neobešlo bez slz a to znamená, že si děti skutečně rozuměly a vznikla mnohá přátelství, která možná potrvají i v budoucnu. Vždyť v červnu odjedou hranické děti do Bánské Bystrice, takže se sbory setkají nejen na společném koncertu, ale prožijí společně opět tři pestré dny.

Zmínila jsem se, že výměnných zájezdů absolvoval náš sbor již několik. Na poslední z těchto akcí — na návštěvu dětského pěveckého sboru z Bánské Bystrice — však zůstávají nejhezčí vzpomínky. Kolektiv slovenských dětí a jejich vedení vytvářeli jednotlivý, sympatický celek a vyzorovali jsme jejich bohatý vnitřní život i to, že děti sbormistry oslovovali „ujo Robo“ a „teta Mája“.

Svědčí to o citlivých a hluboce lidských vztazích mezi dětmi a jejich vedoucími i o tom, že hodnoty, které děti činností v tomto pěveckém sboru získávají jsou nedocenitelné.

Nejen tento zájezd, ale ani všechny ostatní by se nemohly konat bez pochopení a podpory rodičů, neboť děti jsou vždy ubytovány v rodinách. Slovenské děti bydlely v rodinách zpěváků Hranického dětského pěveckého sboru a v Bánské Bystrici tomu bude naopak.

Za tuto pomoc a podporu patří rodičům všech dětí uznání a srdečný dík.

E. Horáková



Pěvecký sbor „Zornička“ se sbormistryní Marií Lankovou.



Robert Tatár, sbormistr souboru „Zornička“ přebírá květiny na společném koncertu obou souborů.



Hranický dětský pěvecký sbor se sbormistyní Tafánou Jonasovou.



Záběr z diskotéky na rozloučenou.
Fotografie z koncertu pořídil J. Necid, fotografie z diskotéky Jiří Andryšek.

VÝROČNÍ KONFERENCE SDRUŽENÉHO KLUBU ROH

Dne 26. dubna t. r. se konala výroční konference Sdruženého klubu ROH v Hranicích. Tentokrát v nové budově na tř. 1. máje, která byla uvedena do provozu v loňském roce a která slouží jako univerzální vzdělávací středisko.

Jako hosté se konference zúčastnili s. Stolický — zástupce Krajské odborové rady, s. Miroslav Cahlík — tajemník Okresní odborové rady v Přerově, s. František Rašťák — vedoucí odboru kultury ONV v Přerově, s. Marie Velechová — vedoucí odboru školství a kultury MěstNV Hranice, mjr. Milan Dobrotka — zástupce hranické posádky a Ing. Josef Ptáček — ředitel Středního odborného učiliště Sigma v Hranicích.

Konference se dále zúčastnili delegáti sdružených organizací, kterými jsou: závodní výbory ROH těchto závodů a podniků — Sigma k. p., CVH k. p., CVH k. p. — závod VOT, SMC n. p. — podnikové ředitelství, SMC n. p. — závod PK, SMC n. p. — ústřední dílny, Potraviny n. p., Jednota SD, Karnola n. p., Nemocnice s poliklinikou, Sm. vodovody a kanalizace, Technické služby, Oseva, ČSD, Čs. lázně Teplice nad Bečvou, Poštovní úřad 1, MěstNV Hranice. Další část delegátů tvořili aktivisté SK ROH, což jsou vedoucí a členové souborů, kroužků, Klubu mladých, Klubu přátel hudby a lektorský sbor.

Konferenci řídil předseda ZV ROH Sigma k. p. s. Jaroslav Michálek a výroční zprávu přednesla s. Erika Antoň, vedoucí provozního odboru SK ROH. V úvodu uvedla že hranický Sdružený klub ROH je od 1. 1. 1988 registrován na Krajské odborové radě ve III. velikostním typu, že došlo ke schválení doplňku organizačního řádu v souvislosti s rozšířením prostoru klubu o novou budovu a že klub nadále plní funkci městského kulturního zařízení se střediskovou působností.

Zpráva o činnosti byla velmi obsáhlá a jejím smyslem bylo zhodnotit úkoly vytýčené minulou konferencí. V politicko-výchovné činnosti splnil klub řadu závažných akcí a na dalších podnikových či celoměstských se podílel. Tato spolupráce se stranickými, městskými a podnikovými orgány je již tradičně dobrá. V činnosti klubu zůstal dluh v oblasti ekonomické propagace, ale je nutné připomenout, že ne vždy mají sdružené organizace zájem o propagaci svých pracovních výsledků. V této činnosti se však situace zlepšila, až bude dokončen interiér vzdělávacího střediska. Činnost SK ROH se však podařilo rozšířit např. v oblasti vzdělávání o Akademii třetího věku, došlo k dalšímu obohacení činnosti Klubu mladých, počet kolektivů ZUČ se zvýšil o pěvecký sbor „Harmonia“ a pod.

To jsou jen malé příklady. Hlavní úkoly, stanovené minulou konferencí klub splnil. Nedaly by se však splnit bez obětavé a nadšené práce aktivistů, vedoucích souborů a kolektivů a příznivců kulturního života v našem městě.

Na základě dosažených výsledků udělilo předsednictvo OOR Přerov čestné uznání soudruhům:

Bohumilu Hornému

Josefu Bezděkovi

Oldřichu Valentovi

Břetislavu Hynčicovi

Jaroslavu Jiříčkovi

Za vzornou činnost v kolektivech ZUČ byl udělen „Čestný bronzový odznak ÚRO“ soudruhům:

Václavu Bělíkovi

Josefu Slimáčkovi

Za aktivní práci v radě SK ROH udělil ZV ROH Sigma k. p. a vedení SK ROH čestné uznání soudruhům:

Danuši Čajkové

Bohumilu Hornému

Heleně Můčkové

Za záslušnou práci v kolektivech ZUČ udělil Z V ROH Sigma k. p. a vedení SK ROH Hranice čestné uznání soudruhům:

Věře Holešovské

Břetislavu Hynčicovi

Jaroslavu Jiříčkovi

Romanu Kubíčkov

Josefu Bezděkovi

Vyznamenaným kulturním pracovníkům patří naše blahopřání!

Sdružený klub ROH bude v nastávajícím období plnit ještě náročnější úkoly, neboť jeho působnost se neustále rozšiřuje. Za podpory nadřízených orgánů a vydatné pomoci nadšených dobrovolných kulturních pracovníků se mu práce jistě bude nadále dařit.

E. Horáková



Na snímku Romana Kubíčka předává s. M. Cahlík čestná uznání vyhodnoceným pracovníkům — Jaroslavu Jiříčkovi, Bohumilu Hornému a Josefu Bezděkovi.



Ohlédnutí za výstavou „EKOFORUM 88“

Po celý měsíc duben byla ve výstavní síni Sdruženého klubu ROH instalována výstava o ekologii a ochraně životního prostředí nazvaná EKOFORUM 88. S touto výstavou faktů a statistik souvisela celostátní fotografická soutěž s ekologickou tematikou, kterou SK ROH Hranice vyhlásil již v loňském roce.

Návrh a zpracování koncepce výstavy připravil ing. Milan Sanetřík, na přípravě výstavy spolupracovali Gustav Giebl — člen fotokroužku SK ROH, Miloslav Pospíšilová — výtvarnice SK ROH a Vítězslav Šprencl — ředitel SK ROH Hranice.

Do fotografické soutěže bylo zasláno 225 fotografií od 31 autorů. Odborná porota, kterou tvořili členové fotokroužku SK ROH, vybrala pro výstavu 93 fotografií, z nichž byly oceněny:

I. cenu za seriál „Fabrika“ získal Jan Greš z Dolního Kubína.

II. cenu autoři Karel Bárta ze Semil za seriál „Krajina“, a Antonín Špát za fotografii „Kousek od domova“.

III. cena byla udělena autorům Arnoštu Bartoňovi z Otrokovic za fotografii „Saponátová řeka“, Josefu Javůrkovi z Prahy 4 za fotografii „Osamělý“ a Josefu Klíšovi z Kút za fotografii „Městská krajina“.

Zvláštní ceny obdrželi:

Milan Pokrývek z Chomutova — za výstižné zobrazení nové podoby kultivované krajiny Severních Čech,

Přemysl Pavlík z Kaplic — za nevšední, pohotovostové a technicky náročné fotografie fauny volné přírody,

Jaroslav Vojna z Prahy 9 — za technicky dokonale zvládnutí fotografie ohrožených druhů zvířat v ZOO.

Koncepční zpracování výstavy se zabývalo problematikou současné situace v lesním a vodním hospodářství, v zemědělské ekologii, stavu ovzduší a zdraví obyvatelstva. Výstava vycházela z oficiálních statistik a rozborů ukazujících vliv civilizizačních procesů nejen na životní prostředí, ale především na zdravotní stav obyvatelstva. Na vernisáži výstavy o tom v úvodním proslovu zasvěceně hovořil ing. Vojtěch Richtár CSc.

V Hranicích výstavu zhlédlo 3.500 návštěvníků, z nichž podstatnou část tvořila mládež. Výstava na všechny silně zapůsobila svým fotografickým obsahem. Za všechna další hodnocení několik citátů z knihy návštěv:

... Výstava je otřesně varující. Bylo by třeba její údaje soustavně zveřejňovat pro větší informovanost.

... Výstav tohoto typu by mělo být více a měli by je povinně absolvovat vedoucí představitelé našich závodů a JZD. Fakta, která jsou zde pohromadě jsou otřesná.

... Výstava EKOFORUM 88 je výstižná v uceleném bloku a zasahuje do všech negací lidské činnosti. Zaslouží si však více propagace.

... Otřesná fakta a hrozící zánik normálního životního prostředí by měly vyburcovat státní činitele k radikálnímu obratu. Je třeba zachránit život přírody a zdravý vývoj lidstva i za cenu snížení životní úrovně a pohodlí člověka. Dokud tento program nevezme do rukou stát, všechno úsilí jednotlivců bude bezmocné.

Výstava byla připravena nejen pro Hranice, ale podle plánu putovala a bude putovat ještě do dalších měst. Od 1. do 15. května t. r. byla instalována ve vstupní hale Domu kultury ROH VŽKG Ostrava, od 5. 6. do 21. 6. bude ve výstavní síni ve Frenštátě pod Radhoštěm. Zájem o ni projevil i jiná města.

Pro organizátory výstavy je tento zájem patřičným zadostiučiněním za jejich angažované úsilí.

E. H.

ODVAHA I SRDCE

Dne 18. dubna 1988 udělil medaile Československý červený kříž v Praze šedesátitřem záchrančům lidského života.

Mezi nimi i **Pavle Gronostajské z Velké u Hranic**, která poskytla první pomoc sedmiletému chlapci, který spadl při hře do rozvodněného potoka Velička. Byla v šestém měsíci těhotenství. Co ji nabádalo, aby bez rozmyšlení zasáhla a třeba ohrozila svůj život i nenarozeného dítěte? Nepřemýšlela nad tím, věděla, že je třeba pomoci. Doma už měla dvě děti, zná, jak se děti dovedou při hře zapomenout. ... Sama pak musela být hospitalizována na gynekologickém oddělení v Hranicích.

Převzato z Rudého práva ze dne 19. 5. 1988

TRADIČNÍ POCHOD NA HELFŠTÝN

V sobotu 30. dubna uspořádala sportovní sekce KM ve spolupráci s TVB komisí MěV SSM už 4. ročník pochodu na Helfštýn, tentokrát pod názvem „Staré pověsti české“.

Za nádherného jarního počasí se u sokolovny sešla bezmála čtyřicítka mladých lidí, kteří byli již při prezentaci rozděleni do čtyř družstev (staročeských rodů). Hned poté následovala první soutěž „Libušin test“, který účastníky důkladně prověřil ze znalosti „Starých pověstí českých“. Po jeho více či méně úspěšném absolvování jsme vyrazili na cestu, která vedla okolo svazarmovské stělnice přes Vyhličku a dále Gabrielkou na Helfštýn.

Po cestě proběhlo několik soutěží na motivy „starých pověstí českých“ (Divčí válka, Horymír a Šemík, Studánka, Lucká válka, ...). Tečku za příjemně prožitým půldnem udělala poslední soutěž nazvaná „Dalibor“, kdy jednotlivá družstva v prostorách hradu interpretovala svou vlastní píseň za doprovodu hudebního nástroje, který si po cestě vyrobila.

Nejlepší za své výkony obdrželi sladkou odměnu a pak už následovala jen prohlídka hradu a návrat domů.

I. K.

Mírový pochod po stopách hranických odbojářů

Dne 4. června 1988 se uskutečnil v rámci akce „Celé město v pohybu“ IV. ročník „Mírového pochodu po stopách hranických odbojářů“ do valšovických a opatovických lesů k pomníčku padlých partyzánů — Antonína Tomečky a Vl. Unara.

Místo startu je sokolovna v Hranicích, prezentace od 7.30 hod., start v 8.30 hod., délka trasy je 12 km.

Vítězem bude každý kdo dojde do cíle ve stanoveném limitu. Pochod se koná za každého počasí. Možnost uschovy zavazadel v místě startu.

J. M.

SÁDROVÝ MUŽ A BETONOVÁ ŽENA

V sobotu 25. června 1988 se uskuteční IV. ročník sportovní soutěže „Sádrový muž a betonová žena“. Pořadatelé jsou Městský výbor Socialistického svazu mládeže a Klub mladých v Hranicích.

Podmínky k účasti:

Přihlásit se mohou zájemci od 15 ti let, kteří pošlou písemnou přihlášku ve které uvedou jména a příjmení, adresu a datum narození na adresu: **Ivo Koryčánek, Palackého 1469, 753 01 Hranice.**

Startovné se platí při prezentaci — Kčs 10,— platí účastníci předem přihlášení, Kčs 15,— účastníci přihlášení na místě startu. Účastníci soutěže si vezmou na start sportovní pomůcky nutné pro plnění jednotlivých disciplín. Všichni účastníci musí být v dobrém zdravotním stavu.

Délky jednotlivých disciplín podle kategorií:

	muži:	ženy:
plavání	500 m	400 m
cyklistika	50 km	40 km
běh	9 km	6 km

Místo prezentace a startu: koupaliště TJ Sigma Hranice

prezentace v 8.00 hod.

start v 8.30 hod.

Občerstvení a upomínkové ceny jsou zajištěny. Pořadatelé se těší na mladé i dříve narozené účastníky této sportovní akce.

POSTŘEHY Z KONCERTU SKUPINY TARANTULA

Po létech se objevil v Hranicích nový rockový soubor, který si dal název **Tarantula**. Nejen já, ale i mnoho jiných příznivců rockové hudby jsme byli zvědaví, zda skupina naváže úroveň na své někdejší předchůdce, např. na skupinu *Dynosaurus*.

Možnost navštívit koncert Tarantule dne 7. května t. r. jsem tedy uvítal. A mohu říci hned v úvodu, že přes počáteční skepsi jsem vydržel na koncertu až do konce. A rád. Tvorba a zvuk skupiny jsou orientovány výlučně na šlapající „těžký kov“, v tomto případě poměrně melodický. Skupina hraje převážně vlastní skladby, které rozhodně nepostrádají nápad.

Dvojici čilých kytaristů Michala Langer a Stanislava Balka doplňuje skvěle šlapající rytmika — bicí Pavla Balka a basa Dušana Zemana a dobře intonující zpěvák s poměrně expresivním citěním Libor Mrkva. Když toto podtrženo dobrým zvukem „nabuzených“ Marshallů i možností slyšet co zpěvák zpívá (nestává se to často, v tomto směru zklamal nedávno Arakain) sečteme, obdržíme nadšený, poctivý výkon souboru a zvukaře, jaký jsem u amatérů dávno neslyšel. Trochu rušivě na mne působilo „dýchavičné“, nefunkční uvádění jednotlivých skladeb. Více stručnosti a věčnosti by bylo snad na místě.

Nadšený výkon skupiny „Tarantula“ si zaslouží zcela oprávněně pozornost nejen hranického publika. Bylo by dobré, kdyby skupina mohla své umění porovnat v některé z rockových přehlídek, či přímo v úvodních kolech „Rockfestu“. Určitě by se neztratila.

Za všechny příznivce přeji skupině hodně štěstí a mnoho dalších vydařených vystoupení. Rock and rollu zdar.

Padrb.

K výstavě

MALBA A KRESBA RADOVANA LANGERA

PhDr. Radovan Langer, učitel II. ZŠ v Hranicích, narozen 1. 4. 1957 v Olomouci. Výtvarné vzdělání získal:

1970 — 1976 — LŠU Olomouc

1976 — 1981 — Filozofická fakulta UP Olomouc, obor Čj — Vv

1987 — PhDr.

Samostatně vystavoval:

1981 — Šumperk, Dům kultury

1986 — Olomouc, Galerie v podloubí

1983 — Šumperk, Dům kultury

Kolektivní výstavy:

1980 — Olšany u Šumperka

1985 — Havířov

Třinec

Spišská Nová Ves

1981 — Olomouc, kabinet grafiky

1987 — Praha, Staroměstská radnice

Za účasti zástupců závodů, občanských výborů, rodinných příslušníků byly v obřadní síni MěstNV slavnostně přivítány v měsíci dubnu tyto děti:

Jan Jakeš

Martin Gadas

Jana Langerová

Dagmar Holcová

Pavla Kučmerčíková

Zdeněk Pala

Tomáš Ruber

Miloslav Šikula

Jakub Šedrla

Tomáš Sedláček

Martin Onderka

Jiří Smola

Zuzana Michalíková

Bohdana Králová

Michal Kratochvíl

Jonáš Straka

Dagmar Vosmanská

Michaela Pumprlová

Monika Navrátilová

Ondřej Gryga

Kristýna Pokorná

Eliška Bognárová

Jan Pivovarczyk

Radek Fešar

Veronika Maděryčová

Životní jubilea občanů našeho města v červnu 1988

75 LET:

Klásová Anežka, Hranice, Komenského 286
Havigerova Hermína, Hranice, Polní 1190
Dřímál Alois, Hranice, Boženy Němcové 2
Hrab Alois, Hranice, 1. máje 1662
Kotasová Františka, Hranice, Svatoplukova 12
JUDr. Kamínek Pavel, Hranice, Struhlovsko 1536
Emilie Klvaňová, Hranice, Dobrovského 136
Plisková Sidonie, Hranice, 1. máje 1279

80 LET:

Maňasová Marie, Hranice, Sovětské armády 446
Ličmanová Anna, Hranice, Hřbitovní 441
Bár Karel, Hranice, Struhlovsko 1536
Marie Němcová, Hranice, Jungmannova 1805
Metzová Marie, Hranice, Přátelství 1367

85 LET:

Vatrasová Karolína, Hranice, Jungmannova 1805

90 A VÍCE LET:

Grycová Marie, Hranice, Komenského 229, 90 let
Mikysková Růžena, Hranice, Jungmannova 1805, 90 let
RNDr. Stába František, Hranice, Drahotuše, Hranická 261, 90 let
Mišková Kristina, Hranice, Velká 64, 90 let
Darebníková Žofie, Hranice, Hromůvka 1522, 91 let
Spáčil Alois, Hranice, Jungmannova 1805, 93 let

PROGRAMY SK ROH

Pondělí 6. 6. klubovna SK ROH na tř. 1. máje 19.00 hod.	Přednáška pro mládež MLÁDEŽ A SVĚTOVÝ NÁZOR
Středa 8. 6. sál SK ROH 19.30 hod.	Akce Klubu mladých PAVEL LOHONKA ŽALMAN a spol. populární písničkář z Českých Budějovic se skupinou
Sobota 11. 6. letní kino [sokolovna] 16.00 hod. z	Koncertní vystoupení brněnské rockové skupiny T I T A N I C
Neděle 12. 6. sál SK ROH 15.00 hod.	TANEČNÍ DISKOTÉKA Vojty Janička
Středa 22. 6. LŠU — sál nebo zahrad 18.00 hod.	Koncert smíšeného pěveckého sboru SK ROH Hranice H A R M O N I A Sbormistryně Taťána Jonasová, klavírní doprovod Jana Sucho- melová Program bude doplněn o vystoupení komorního tria a o reci- taci.

Akademie třetího věku:

Čtvrtek 9. 6. klubovna SK ROH na tř. 1. máje 16.00 hod.	Přednáška SPRÁVNÁ VÝŽIVA ČLOVĚKA VE STÁŘÍ Zásady správné výživy, specifické potřeby starého člověka v souvvislosti se změnami, probíhajícími v organismu.
Čtvrtek 23. 6. sál SK ROH nám. K. G. 16.00 hod.	ZÁVĚREČNÁ SCHŮZKA Zhodnocení akademie třetího věku, předání osvědčení, kulturní program, občerstvení.

Výstavy:

3.—24. 6. výstavní síň SK ROH na tř. 1. máje	MALBA A KRESBA RADOŠLAVA LANGERA Vernisáž v pátek 3. 6. v 17.00 hod., výstava bude otevřena denně od 11.00 do 17.00h od.
---	---

Na prázdninové měsíce připravujeme:

Sobota 2. 7. letní kino [sokolovna] 16.00 hod.	Koncert karlovarské rockové skupiny C O D A
---	---

Úterý 23. 8. letní kino [sál SK ROH] 16.00 hod.	Koncert plzeňské rockové skupiny O D Y S S E A
--	--

Změna programů vyhrazena, předprodej vstupenek v kanceláři
SK ROH!

PROGRAMY KIN

Kino SVĚT

4.—6. 6.	Závod se smrtí Příběh muže, který bojoval o život nejen na dostihové dráze. Film Velké Británie. Mládeži nepřístupno.
7.—10. 6.	Zítřka se žením Překážkový běh za manželským štěstím. Italský film.
11.—12. 6.	Prvorozený Omyly dospělých a nekompromisnost mládí. Americký film. Nevhodný do 12ti let.
13. 6. v 17 hod..	Spoluviníci Složitá souvislosti odhaleného zločinu. Sovětský film.
14.—17. 6.	Do řady! Drama odvahy a krutosti ve vojenském táboře. Americký film. Mládeži nepřístupno.
18.—20. 6.	Stůl pro pět Osudné chvíle, které upevnili pouto otcovské lásky. Anglický film. Nevhodný do 12ti let.
21.—24. 6.	Šašek a královna Příběh svérázného hradního kastelána. Český film. Nevhodný do 12ti let.

25.—27. 6.	Zamilovat se Romantický příběh velké lásky, pochybnosti a naděje. Americký film. Mládeži nepřístupno.
28. 6.—1. 7.	Listopadová kořata Touha po lásce a pochopení, ukrytá v slzách křivdy a nepřátelství. Film NSR. Mládeži nepřístupno.

Začátky představení jsou v 18 hod. Na filmy, označené poskytneme slevu 50 %. Změna programu vyhrazena.

LETNÍ KINO HRANICE

4.—6. 6.	Tex a Pán temnot Legendární příběh o Texovi, který se střetne se silami zla a přemůže je. Italský film.
7.—10. 6.	Zlatý důl Americký dobrodružný film ze života zlatokopů. Mládeži přístupno
11.—13. 6.	Čokoládoví čmucharové Pátrání po záhadných vraždách blondýnek z Londýna. Film NSR. Nevhodný do 12ti let.
14.—17. 6.	Veselé velikonoce J. P. Belmondo v hl. roli francouzské veselohry.
18.—20. 6.	Mrtvý potápěč nebere zlato Za pokladem Aztéků pod hladinu oceánu. Film NSR.
21.—24. 6.	Princip Noemovy archy Vzrušující příběh evropsko-americké posádky vesmírné lodi. Film NSR. Nevhodný do 12ti let.
25.—27. 6.	Bar s telefonem Vražedný boj mužů, stojících mimo zákon. Francouzský film. Mládeži nepřístupno.
28. 6.—1. 7.	Pět vlků Japonské historické drama z 19. století a legedárních samurajůch. Dvojprogram, Mládeži nepřístupno. Začátky představení jsou po setmění tj. asi ve 21.00 hodin. Za nepříznivého počasí hrajeme program Letního kina v kině Svět ve 21.00 hod. Změna programu vyhrazena.

Filmy pro děti — každou sobotu v 16.00 hodin

4. 6.	Náhodou je prima Příběh o lásce s vlasy od inkoustu. Český film.
11. 6.	Dětská čmáranice O chlapci, který si sám zavínil svoje trápení. Slovenský film.
18. 6.	Dlouhá cesta do školy Pozdní příchody, které měly dobrodružné pozadí. Film NDR.
25. 6.	Zvěd Napínavý zápas indiánského bojovníka se zloději koní. Film NSR.

Filmy pro mládež — každou neděli v 15.30 hodin

5. 6.	Sněženky a machři Český film o gymplu na horách.
12. 6.	Muž z Hongkongu J. P. Belmondo v hl. roli dobrodružného francouzského filmu.
19. 6.	Souboj Titánů O věčném souboji dobra a zla. Film Velké Británie.
26. 6.	Do zubů a do srdíčka Milostná komedie ze života. Český film. Nevhodný do 12ti let.

Filmy pro školní družiny — každé úterý a středu ve 13.30 hodin

7.—8. 6.	Slavikův svátek Sovětské pásmo příběhů, plných napětí, dobrodružství a humoru.
14.—15. 6.	Gulliverovy cesty Španělská kreslená pohádka.
21.—22. 6.	Zlatovláska Tři výlety za pohádkou. České pásmo.
28.—29. 6.	O princezně Furieně Z pokladnice příběhů a pohádek pro malé diváky.

Kino DRAHOTUŠE

Středa 1. 6. 19.30 hod.	Léto s kovbojem Česká barevná komedie o mladých lidech
Pátek 3. 6. 19.30 hod. Neděle 5. 6. 16.30 hod. Pondělí 6. 6. 19.30 hod.	Bezva finta J. P. Belmondo v kriminální komedii. Přepadení banky netypickým způsobem.
Středa 8. 6. 19.30 hod.	Buldozi a třešně Česká barevná komedie o mafiánech a podvodnících. Mládeži nepřístupno.
Pátek 10. 6. 19.30 hod. Pondělí 13. 6. 19.30 hod.	Indiánka, dcera slunce O lásce a smrti na cestě za diamanty. Od 18 let přístupno.
Neděle 12. 6. 16.30 hod.	Otec a otec Francouzská bláznivá komedie kolem ztraceného syna dvou otců.
Středa 15. 6. 19.30 hod.	Ostře sledované vlaky Starší český film pro zasmání.
Pátek 17. 6. 19.30 hod. Pondělí 20. 6. 19.30 hod.	Panna a fotograf Hořká komedie o tom, jak fotograf vedl vyšetřování. Nepřístupno mládeži do 18ti let.

Neděle 19. 6. 16.30 hod.	Figurky ze šmantů České tři povídky o lidech kolem šachty. Nový film.
Středa 22. 6. 19.30 hod.	Dopisy mrtvého Fantastický film o jaderné katastrofě, která zastavila dějiny lidstva.
Pátek 24. 6. 19.30 hod.	Čelisti Americký filmový bestseller s odstupem několika let. Žraločí nestvůra terorizuje návštěvníky rekreačního střediska.
Pondělí 27. 6. 19.30 hod.	
Neděle 26. 6. 16.30 hod.	Funerbrák Starší český film s Vl. Buriánem. Komédie pro smích.
Středa 29. 6. 19.30 hod.	Božská těla Film USA-Kanada o aerobice a o lásce. Mládeži nepřístupno.

Nedělní pohádky pro děti od 14.30 hodin

Neděle 5. 6.	Nejkrásnější kůň O mladém chlapci, který miloval koně a tvrdý sport.
Neděle 12. 6.	Syn bílé kobyly Maďarský animovaný film o daleké cestě.
Neděle 19. 6.	Ukradené sluchátko Dětské pásmo 6ti filmů pro nejmenší.
Neděle 26. 6.	Návštěva z planety Heda Pásmo příběhů z pionýrského tábora a jiné pohádky.

Představení pro družinu — středa od 13.30 hodin

Středa 1. 6.	Krakonoš a lyžníci České barevné pásmo
Středa 8. 6.	Guločky Příběh plný dětí, zázraků a dobrodružství.
Středa 15. 6.	Krtek ve snu Kreslené dětské pásmo pro nejmenší.
Středa 22. 6.	Přišel Bumbo Jak cirkusový slon vyléčil smutnou holčičku.
Středa 29. 6.	Kaika Kreslená pohádka, jak housenka hledala štěstí ve městě.

Školní představení

Středa 22. 6. od 8.00 hod.	Pan Tau a samá voda Další příběhy populárního seriálu.
Středa 22. 6. od 9.30 hod. od 11.00 hod.	Pětka s hvězdičkou Komédie pro všechny, kdo ještě nevyrostli z klukovských kalhot. Autorem fotografie na titulní straně květnového Zpravodaje je Jiří Andrášek.

Zpravodaj města Hranic a lázní Teplic nad Bečvou. — Vydává Sdružený klub ROH v Hranicích. — Tisknou MTZ Olomouc, provoz 12, Leninova 21. — Cena výtisku Kčs 2,—. — Tisk povolen ONV Přerov pod číslem o 380825487.